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Προκαταρκτική για τη μεταφορά 
τραυματία σε καρότσα αγροτικού
Τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης 
παρήγγειλεχθεςη εισαγγελέας 
υπηρεσίας Πρωτοδικών Βόλου, με 
αφορμή το πρωτοσέλιδο δημοσίευμα 
της «Θ» για τη διακομιδή 54χρονης 
τραυματία σε καρότσα αγροτικού 
αυτοκινήτου, καθώς δεν υπήρχε οδηγός 
να καλύψει τη βάρδια του ασθενοφόρου 
του Κέντρου Υγείας Ζαγοράς

Η
 προκαταρκτική ανατέθηκε στο Αστυνομικό Τμή
μα Βορείου Πηλίου, που καλείται να λάβει κα
ταθέσεις με βάση το δημοσίευμα τόσο από την 

τραυματία, όσο και από τους συγγενείς της, που τη με
τέφεραν με το αγροτικό αυτοκίνητο μέχρι τα Χάνια από 
τη Ζαγορά, όπου και την παρέλαβε το ασθενοφόρο του 
ΕΚΑΒ. Η εισαγγελέας ζητεί επίσης να επισυναφθούν 
τα έγγραφα του Κέντρου Υγείας, του ΕΚΑΒ και του 
Νοσοκομείου, αναφορικά με τη διακομιδή, πώς έγινε 
αυτή και ποια η κατάσταση της υγείας της τραυματία, 
καθώς και για ποιο λόγο δεν υπήρχε βάρδια οδηγού 
ασθενοφόρου στο Κέντρο, ερώτημα στο οποίο φυσικά 
θα κληθεί να απαντήσει ο διευθύνων τη δομή υγείας. 
Τα διερευνώμενα αδικήματα είναι αυτά της παράβασης 
καθήκοντος και της έκθεσης ασθενούς σε κίνδυνο. 
Όπως κατήγγειλε στη «θ» η κ. Παρασκευή Κουρελά, 
η 54χρονη μητέρα της, Μαρία Κράββαρη, έπεσε προ- 
χθέςτο απόγευμα γύρω στις 4.30, απόπεζούλα ύψους 
περίπου τριών μέτρων, ενώ βρισκόταν στα κτήματα. Οι 
οικείοιτηςκάλεσαντο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς, προκει- 
μένου ασθενοφόρο να παραλάβει τη γυναίκα, ωστόσο, 
η οδηγός είχε ρεπό, με αποτέλεσμα το ασθενοφόρο να 
είναι καθηλωμένο και χωρίς οδηγό να μην μπορεί να 
μετακινηθεί... Ενημερώθηκε το ΕΚΑΒ και ασθενοφόρο 
ξεκίνησε από τον Βόλο, για να παραλάβει τη γυναίκα. 
Σύμφωνα με τα όσα ανέφερε η κ. Κουρελά, η μητέρα 
της τοποθετήθηκε σε καρότσα αγροτικού οχήματος 
και παραλήφθηκε κοντά στα Χάνια από το ασθενοφό
ρο, που τη μετέφερε στο Νοσοκομείο Βόλου.Όπως 
δήλωσε η κ. Κουρελά, «φτάσαμε στο Νοσοκομείο στις 
7 το απόγευμα, από τις 4.30 που έπεσε η μητέρα μου 
και χτύπησε. Οι άνθρωποι στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς 
έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον, αλλά από τη στιγμή που 
δεν υπήρχε οδηγός για το ασθενοφόρο, τι να κάνουν; 
Είναι δυνατόν για όλο το Πήλιο να μην έχει προβλε- 
φθεί, όταν ένας άνθρωπος θα πάρει ένα ρεπό, να μην 
υπάρχει άλλος; ΕΙ μητέρα μου δε νιώθει τίποτα από 
τη μέση και κάτω. Την βάλαμε σε καρότσα και κοντά 
στα Χάνια την παρέλαβε το ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ». 
Σύμφωνα με πληροφορίες η 54χρονη φέρεται να έχει 
τραυματιστεί στη σπονδυλική στήλη και στο χέρι. Ο 
πρόεδρος των εργαζομένων στα Κέντρα Υγείας της

Μαγνησίας Ιωάννης Γατής, τόνισε σε δηλώσεις του, 
πως «είναι γνωστό και διαχρονικό το πρόβλημα και 
στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς και στο Κέντρο Υγείας 
Βελεστίνου. Από τη στιγμή που δεν είναι καλυμμέ
νες οι βάρδιες των πληρωμάτων στα ασθενοφόρα 
στα Κέντρα Υγείας του Νομού, δημιουργούνται αυτά 
τα θέματα.Έχουμε μεγάλο πρόβλημα στα δύο αυτά 
Κέντρα Υγείας. Μιλάμε για περιοχές, που καλύπτουν 
το Κέντρο Υγείας Βελεστίνου από το Κεραμίδι και το 
Κέντρο Υγείας Ζαγοράς το Πήλιο. Είναι κωμικοτραγι
κές οι καταστάσεις. Εδώ και μια δεκαετία φωνάζουμε 
να καλυφτούν οι βάρδιες και τα κενά. Είμαστε κι εμείς 
εργαζόμενοι και καταλαβαίνουμε τον κόσμο κι αισθα
νόμαστε πολύ άσχημα, όταν βρισκόμαστε σε τέτοιες 
καταστάσεις. Γιατί εμείς να θεωρούμαστε πολίτες 
δεύτερης κατηγορίας;Έχουμε καταντήσει γραφικοί 
να φωνάζουμε για τα αυτονόητα, για οδηγούς για προ
σωπικό». Ο πρόεδρος των εργαζομένων συμπλήρωσε 
ότι ο Σύλλογος ζητάει κάλυψη των κενών με μόνιμο 
προσωπικό. «Είναιλυπηρό εν έτει 2022 να συμβαίνουν 
τέτοια περιστατικά. Οι αρμόδιοι θα πρέπει να σκύψουν 
με σοβαρότητα πάνω στα προβλήματα των Κέντρων 
Υγείας της Μαγνησίας και να δοθούν λύσεις άμεσα». 
Μάλιστα όπως έγινε γνωστό, και το Κέντρο Υγείας Αλ
μυρού έχει μείνει ακάλυπτο από ασθενοφόρο, καθώς 
το όχημα έπαθε βλάβη.
ΔΗΜΟ.Σ.

ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής Μαγνησίας:
Η δημόσια υγεία της Μαγνησίας στο απόσπασμα 
Με αφορμή το προχθεσινό περιστατικό, όπου ασθενής 
στη Ζαγορά μεταφέρθηκε σε καρότσα αγροτικού, η 
Νομαρχιακή Επιτροπή Μαγνησίας του ΠΑΣΟΚ - Κίνη
μα Αλλαγής εξέδωσε ανακοίνωση, στην οποία μεταξύ 
άλλων αναφέρει:
«Η υποβάθμιση των υπηρεσιών δημόσιας Υγείας συ
νεχίζεται από την κυβέρνηση, παρά το μεγάλο μάθημα 
που πήρε η χώρα μας κατά την περίοδο της πανδημί
ας. Ειδικά περιοχές ορεινές, όπως η Ζαγορά και όλα 
τα υπόλοιπα χωριά του Πηλίου, αλλά και νησιωτικές

όπως οι Σποράδες θα έπρεπε να έχουν υψηλής ποι
ότητας υπηρεσίες δημόσιας υγείας, λόγω και της 
απόστασης από το Νοσοκομείο στην πόλη του Βό
λου, όπου και σ’ αυτό οι ελλείψεις προσωπικού είναι 
τουλάχιστον απαξιωτικέςγια τον λαό της Μαγνησίας. 
Ειδικά στη Ζαγορά το πρόβλημα με τους οδηγούς δεν 
είναι πρώτη φορά που γίνεται γνωστό. Το Κέντρο Υγεί
ας έχει 3 οδηγούς για να καλύπτουν τις εικοσιτετράω
ρες ανάγκες, ενώ για να καλυφθούν όλα τα 8ωρα του 
μήνα απαιτούνται τουλάχιστον 5. Είναι αυτονόητο ότι 
υπάρχουν κενές ημέρες και το προσωπικό του Κ.Υ., οι 
κάτοικοι της περιοχής, όπως και οι επισκέπτες, πρέπει 
να κάνουν «τάμα» για να μη τουςτύχει περιστατικό σε 
ώρα ή μέρα που είναι κενή. Εντω μεταξύ παρότι έχει 
βγει μοριοδότηση για προσλήψεις, αυτές δεν έχουν 
προχωρήσει. Τα κυβερνητικά στελέχη για το μόνο 
που πανηγυρίζουν είναι για το γεγονός επισκευής της 
στέγης, με χαρακτηριστική καθυστέρηση, μιας και την 
προηγούμενη καταστροφική περίοδο του ΣΥΡΙΖΑ, τα 
κονδύλια δεν επαρκούσαν ούτε για την έλευση ερ
γολάβου. Το επόμενο διάστημα το ΠΑ.ΣΟ.Κ. - Κίνημα 
Αλλαγής Μαγνησίας θα πραγματοποιήσει αναλυτική 
παρουσίαση των προβλημάτων στον χώρο της δη
μόσιας υγείας του Νομού, ειδικά σε Κέντρα Υγείας και 
Νοσοκομείο Βόλου και απαιτούμε από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες την άμεση ολοκλήρωση των διαδικασιών 
πρόσληψης. Τουλάχιστον ας προλάβουμε την έγκαι
ρη παροχή υπηρεσιών υγείας στον επόμενο άτυχο ή 
άτυχη πολίτη της Μαγνησίας. Ευχόμαστε ταχεία απο
κατάσταση στην άτυχη αγρότισσα».

Δήλωση Δημ. Τσιμπσνάκου
Το μέλοςτης ΚΠΕ ΠΑΣΟΚ ΔημήτρηςΤσιμπανάκος με 
αφορμή τον τραυματισμό γυναίκας στη Ζαγορά και την 
έλλειψη ασθενοφόρου, αναφέρει σε δήλωση - σχόλιό 
του:
«Με αφορμή το περιστατικό στη Ζαγορά με τη γυναίκα 
που τραυματίστηκε σοβαρά και δεν υπήρχε οδηγός 
ασθενοφόρου να τη μεταφέρει στο νοσοκομείο του 
Βόλου επανέρχεται το ζήτημα των ελλείψεων σε προ

σωπικό και εν γένει της απαξίωσηςτης πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας από την κυβέρνηση. Το ΠΑ.ΣΟ.Κ Κί
νημα Αλλαγής έχει καταθέσει στον δημόσιο διάλογο 
πρόταση επανασχεδιασμού της κατανομής των πόρων 
του Ταμείου Ανάκαμψης, και στην Υγεία όπως και σε 
άλλους τομείς.Έχουμε αναφέρει παραδείγματα άλλων 
ευρωπαϊκών χωρών που έχουν μεγαλύτερη κατα
νομή από το 8% επί του συνολικού προϋπολογισμού 
που έχει προβλέψει η κυβέρνηση και ζητάμε από τον 
κ. Μητσοτάκη με την ευκαιρία που δίνει η ευρωπαϊκή 
επιτροπή λόγω των ειδικών συνθηκών που επικρα
τούν αυτή την περίοδο να το επανασχεδιάσει».

Η ΚΟΒ Ζαγοράς του ΚΚΕ
Με αφορμή το περιστατικό γυναίκας που τραυματίστη
κε στη Ζαγορά και μεταφέρθηκε σε καρότσα αγροτι
κού, η ΚΟΒ Ζαγοράς του ΚΚΕ μεταξύ άλλων αναφέρει: 
«Η μη κάλυψη της βάρδιας οδηγού ασθενοφόρου και 
η μεταφορά της αγρότισσας που τραυματίστηκε βαριά, 
σε καρότσα αγροτικού αυτοκινήτου από το χωράφι 
μέχρι τα Χάνια, συγκλονίζει για μια ακόμη φορά τα 
χωριά μας. Δεκάδες είναι οι διαμαρτυρίες και κινη
τοποιήσεις του λαού της περιοχής μας τα τελευταία 
χρόνια τόσο για την πρόσληψη προσωπικού, όσο και 
για την κτηριακή αποκατάσταση και λειτουργία του 
Κέντρου Υγείας Ζαγοράς. Ακόμα και η επισκευή του 
κτηρίου πραγματοποιήθηκε κάτω από την πίεση του 
λαϊκού παράγοντα, όσο κι αν κοκορομαχούν οι ντόπιοι 
βουλευτές για το ποιος «έφερε τα λεφτά». Η αλήθεια 
είναι ότι κάτω από την πίεση των κινητοποιήσεων των 
αγροτικών συλλόγων και φορέων της περιοχής μας, 
αλλά και από τη δημοσιότητα που έλαβαν οι άθλιες 
συνθήκες γιατρών που φορούσαν ομπρέλα μέσα στα 
ιατρεία τους, όταν ντράπηκε και η ντροπή!
Για την υποβάθμιση και απαξίωση του Κέντρου Υγείας 
Ζαγοράς, τη μη κάλυψη 24ωρης λειτουργίας του ασθε
νοφόρου, την μη ύπαρξη του απαραίτητου ιατρικού, 
νοσηλευτικού προσωπικού και την μη κάλυψη των 
εφημεριών έχουν όλοι ευθύνες, τόσο η κυβέρνηση 
της ΝΔ όσο και οι προηγούμενεςτων ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑ- 
ΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, που διέλυσαν πραγματικά κάθε έννοια 
παροχής υγείας και περίθαλψης. Είναι προκλητική η 
στάση τους σήμερα! Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας 
απαντώντας στις 17.01.2022 σε αναφορά των βουλευ
τών του ΚΚΕ για τις ελλείψεις σε προσωπικό δήλωσε 
ψευδώς ότι στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς υπηρετούσαν 
11 γιατροί δηλαδή το 64% των οργανικών θέσεων, 
ενώ η πραγματικότητα είναι ότι υπηρετούσαν μόλις 
2 δηλαδή το 12%! Οι χώροι νοσηλείας παραμένουν 
κλειστοί εδώ και χρόνια, το οδοντιατρείο δεν λειτουρ
γεί πάνω από μια δεκαετία παρόλο που αγοράστηκε 
καινούργιος εξοπλισμός, ενώ η οδοντίατρος που ήρθε 
πριν από δύο χρόνια μετακινήθηκε σε άλλη δομή λόγω 
ακατάλληλων συνθηκών!».

Η παρέμβαση Αλ. Μεϊκόπουλου στη Βουλή 
για τη σχελέχωση του Κέντρου Υγείας Ζαγοράς

Γ
ια την εικόνα της διακομιδής 54χρο- 
νης γυναίκας σε καρότσα αυτοκινή
του από τη Ζαγορά μέχρι τα Χάνια 
Πηλίου, όπου την παρέλαβε ασθενοφόρο 

του ΕΚΑΒ για να τη μεταφέρει στο Νο
σοκομείο Βόλου, κατέθεσε ερώτηση ο 
βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος. Ο βουλευτής 
από το 2020 είχε επισημάνει με κοινο
βουλευτικές παρεμβάσεις τα κενά στο 
προσωπικό και την ανάγκη πρόσληψης 
οδηγού ασθενοφόρου στο Κέντρο Υγείας 
Ζαγοράς.
Όπως επισημαίνει ο βουλευτής στην 
ερώτησή του, στις 18/07/2022, μία

54χρονη γυναίκα που χρειάστηκε να 
διακομιστεί από τη Ζαγορά προς το Νο
σοκομείο του Βόλου, μετά από πτώση,

μεταφέρθηκε σε καρότσα αγροτικού αυ
τοκινήτου μέχρι τα Χάνια Πηλίου, όπου 
και την παρέλαβε το ασθενοφόρο του 
ΕΚΑΒ που ξεκίνησε από τον Βόλο, καθώς 
στο ΚΥ Ζαγοράς δεν υπήρχε οδηγός να 
καλύψει τη βάρδια. ΕΙ γυναίκα μεταφέρ
θηκε τελικά έπειτα από μια «οδύσσεια» 
αναζήτησης τρόπου μεταφοράς.
«ΕΙ ντροπιαστική αυτή εικόνα έρχεται σε 
συνέχεια του πρόσφατου περιστατικού 
της Ικαρίας, όπου ασθενής μεταφέρθηκε 
μέσα σε κουβέρτα σε καρότσα αγροτι
κού οχήματος. Λίγες ημέρες αργότερα, 
η ίδια ντροπιαστική εικόνα καταγράφηκε 
και στην περιοχή μας, που σημειωτέον

έχει αυξημένη τουριστική κίνηση κατά 
τους θερινούς μήνες, αλλά και λόγω της 
αγροτικής δραστηριότητας σημειώνονται 
αρκετοί τραυματισμοί και ατυχήματα 
αγροτών κατά τις αγροτικές εργασίες» 
ανέφερε ο Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος συ
μπληρώνοντας ότι το υπουργείο Υγείας 
και η 5η Υγειονομική Περιφέρεια έχουν 
από καιρό κλείσει τα αυτιά τους στα τερά
στια προβλήματα των δημόσιων δομών 
υγείας της Μαγνησίας.
«Την ώρα που ο διοικητής της 5ης Υγει
ονομικής Περιφέρειας κ. Φώτης Σερέ- 
της ρίχνει το βάρος της προσοχής του 
στον Νομό Φθιώτιδας, όπου φιλοδοξεί

να πολιτευτεί, στη Μαγνησία οι πολίτες 
μεταφέρονται σε καρότσα» ανέφερε χα
ρακτηριστικά
Το Κέντρο Υγείας Ζαγοράς καλύπτει την 
πρωτοβάθμια υγειονομική φροντίδα των 
κατοίκων όλου του Ανατολικού Πηλίου 
με την περιοχή της Ζαγοράς να έχει μό
νιμο πληθυσμό άνω των 5.000 κατοίκων. 
Ο βουλευτής του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. - Π.Σ. κάλε- 
σε τον υπουργό Υγείας να στελεχώσει 
άμεσα με το απαραίτητο υγειονομικό 
προσωπικό το ΚΥ Ζαγοράς για να μην 
επαναληφθούν ανάλογα περιστατικά που 
προσβάλλουν την εικόνα της χώρας και 
κυρίως τους πολίτες της.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Safe hospital» με 400 κενές οργανικές θέσεις,
ακάλυπτες βάρδιες, ελάχιστο προϋπολογισμό

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

354.29 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΓΝΗ

«Safe hospital» με 400 κενές οργανικές θέσεις, 
ακάλυπτες βάρδιες, ελάχιστο προϋπολογισμό

Π
αρόλο που η χώρα είναι αντιμέτωπη 
με ακόμη ένα πανδημικό κύμα και όλα 
τα στοιχεία βοούν για την επιτακτική 
ανάγκη άμεσης ενίσχυσης του δημόσιου 

συστήματος Υγείας, η κυβέρνηση «τρέ
χει» το «νέο ΕΣΥ» και, πατώντας στα νο- 
μοθετήματα των προηγούμενων, κατηγο
ριοποιεί, εμπορευματοποιεί, συγχωνεύει, 
καταργεί και ανοίγει διάπλατα την πόρτα 
των νοσοκομείων στους ιδιώτες.

Το ΠΑΓΝΗ είναι ένα από τα νοσοκο
μεία στα οποία έχει αρχίσει να εφαρμό
ζεται πιλοτικά το «νέο ΕΣΥ» (εξ ου και οι 
επισκέψεις της πολιτικής ηγεσίας του υ
πουργείου Υγείας το τελευταίο διάστη
μα), ειδικά μέσα από τη γενικευμένη ε
φαρμογή σε όλες τις κλινικές της διαδι
κασίας συμπλήρωσης των DRGs. Πρό
κειται για τους «κωδικούς κοστολόγη
σης» όλων των ιατρικών πράξεων και των 
υλικών ώστε να λειτουργήσουν ως βάση 
για τη χρηματοδότηση του νοσοκομεί
ου από δω και πέρα, έχοντας ως κριτή
ριο τη μείωση του κόστους μέσα από την 
κοστολόγηση των παρεχόμενων υπηρε
σιών. Μάλιστα εκπρόσωποι του ΟΔΙΠΥ 
ΑΕ, που «τρέχει» τις διαδικασίες αξιο
λόγησης με βάση τα παραπάνω «κόστη», 
βρίσκονται στο νοσοκομείο τις τελευ
ταίες μέρες, ετοιμάζοντας και «εικονι
κή άσκηση» για τον έλεγχο της ετοιμό
τητας του προσωπικού.

Οπως σημειώνει το Σωματείο Εργα
ζομένων ΠΑΓΝΗ, «ο ΟΔΙΠΥ ΑΕ ονομάζει 
προκλητικά "safe hospital" (ασφαλές 
νοσοκομείο) την οργάνωση των καρο- 
τσιών και την εκπαίδευση του προσωπι
κού σε χρωματικούς κωδικούς που αντι
στοιχούν σε έκτακτες συνθήκες». Σχο
λιάζει ότι στην πραγματικότητα «δεν ανα
κάλυψαν το 2022 τον ηλεκτρονικό φάκε
λο ασθενούς ούτε τους έπιασε ο πόνος 
για τους χρωματικούς κωδικούς που χρη

σιμοποιούνται στα νοσοκομεία του εξω
τερικού εδώ και δεκαετίες! Με πρόσχη
μα την ασφάλεια, βάζουν από την ...πίσω 
πόρτα την αξιολόγηση του "νέου ΕΣΥ1'», 
θέτει για παράδειγμα τα παρακάτω χα
ρακτηριστικά ερωτήματα που αποκαλύ
πτουν και την υποκρισία της κυβέρνησης:
• Πώς μπορεί να είναι «safe hospital» 
ένα νοσοκομείο με κλειδωμένες τις εξό
δους κινδύνου, παρά τις συστάσεις ακόμα 
και της Πυροσβεστικής για το αντίθετο;
• Πώς μπορεί να είναι «safe hospital» 
ένα νοσοκομείο τραγικά υποστελεχω
μένο, με πάνω από 400 κενές οργανι
κές θέσεις εργασίας, όταν μένουν ακά
λυπτες βάρδιες από νοσηλευτές, χωρίς 
καθαρίστριες, τραυματιοφορείς, με ανα
λογία νοσηλευτών - ασθενών 1 προς 40, 
με γιατρούς που εργάζονται άυπνοι 36 
και 48 ώρες συνεχόμενα χωρίς ανάπαυ
ση, με κλινικές που νοσηλεύουν ασθε
νείς πάνω από το όριο της δύναμης, ό
ταν οφείλονται πάνω από 35.000 μέρες 
ρεπό και άδειας στο νοσηλευτικό προ
σωπικό, όταν μένουν ακάλυπτες βάρδι
ες με δεκάδες ράντζα όπως η Ψυχιατρι
κή ή με «διασπορές» σε άλλες κλινικές, 
χωρίς χώρους διαλείμματος, αποδυτή
ρια, τουαλέτες;
• Ενα νοσοκομείο το οποίο επιβαρύ
νει το ήδη μειωμένο προσωπικό που 
θα κληθεί μέσα από stand by ή on call
να είναι σε διαρκή ετοιμότητα, πότε για 
σεισμούς, πότε για φωτιές ή οτιδήποτε 
άλλο προκύψει έκτακτο;
• Πώς μπορεί να είναι safe hospital έ
να νοσοκομείο όταν δεν έχει ούτε ιμά
ντες μεταφοράς ασθενών όταν χρειαστεί 
γιατί κοστίζουν ακριβά, όπως ειπώθηκε 
σε σεμινάριο; Οταν οι Μονάδες δεν κα
λύπτονται από καθαρίστριες καθημερι
νά; Μπορεί να είναι «safe» ένα σύστημα 
Υγείας με 139 εκατομμύρια ευρώ λιγότε

ρο από τον κρατικό προϋπολογισμό για 
τα νοσοκομεία και 140 εκατομμύρια ευ
ρώ λιγότερα στην Πρωτοβάθμια Φροντί
δα Υνείας, σε σχέση με πέρυσι;

«Λες και δεν αποτελεί απαραίτητη προ
ϋπόθεση ο επαρκής αριθμός προσωπι
κού, για την “ποιότητα" των υπηρεσιών, 
την "αποτελεσματικότητα" του νοσοκο
μείου», σημειώνει το Σωματείο και ξεκα
θαρίζει: «Είναι εμφανές λοιπόν ότι δεν 
εννοούμε το ίδιο πράγμα όταν χρησιμο
ποιούμε τους όρους αυτούς: Εμείς ενδι
αφερόμαστε για την υγεία των ασθενών, 
για την ασφάλεια τη δίκιά μας και των α
σθενών, τις αξιοπρεπείς συνθήκες νοση
λείας και εργασίας, ενώ αυτοί με όμορφα 
λόγια κρύβουν τους διακαείς πόθους της 
κυβέρνησης που εξυπηρετούν: Την ακό
μα μεγαλύτερη ιδιωτικοποίηση της Υγεί
ας που γι’ αυτούς είναι κόστος!

Οι λογικές αυτές βέβαια δεν αποτελούν 
καμία καινοτομία, αφού πρόκειται για γνω
στές κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ενω
σης που έχουν εφαρμοστεί μάλιστα σε 
αρκετές χώρες, οδηγώντας σε επιδείνω
ση των συνθηκών εργασίας για τους υγει
ονομικούς αλλά και πανάκριβες και πετσο
κομμένες υπηρεσίες Υγείας για τους ασθε
νείς με χαρακτηριστικό παράδειγμα τα "αι
ματηρά εξιτήρια" στη Γερμανία που για να 
μειωθεί το κόστος νοσηλείας οι ασθενείς 
έπαιρναν εξιτήριο πολύ νωρίτερα από ό,τι 
χρειαζόταν, με αποτέλεσμα να εμφανίζουν 
επιπλοκές και υποτροπές».

Στον αντίποδα των παραπάνω, το Σω
ματείο διατυπώνει διεκδικήσεις για ουσι
αστική ενίσχυση του δημόσιου συστήμα
τος Υγείας, με άμεσες προσλήψεις μόνι
μου προσωπικού και μονιμοποιήσεις συμ- 
βασιούχων, άρση των αναστολών, αύξηση 
των οργανικών θέσεων και της κρατικής 
χρηματοδότησης, κατάργηση κάθε επι
χειρηματικής δραστηριότητας.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Μόνο επείγοντα, έκτακτα και ογκολογικά
περιστατικά μετά τις 29 Αυγούστου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

166.52 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΙΔΩΝ «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»

Μόνο επείγοντα, έκτακτα 
και ογκολογικά περιστατικά 
μετά τις 29 Αυγούστου
Δραματική η κατάσταση με τις δομές 
Υγείας σε όλη τη χώρα

Την επιτακτική ανάγκη για ταχεία πρόσληψη εξειδικευμένου 
προσωπικού στον χειρουργικό τομέα του Νοσοκομείου Παίδων 
«Αγία Σοφία», το οποίο εξίσου πλήττεται από τις ελλείψεις σε 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, αναδεικνύει η Ενωση Ι
ατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά. Υπενθυμίζεται ότι η 
κυβέρνηση προκειμένου να μπαλώσει τα τεράστια κενά, συνε
χίζει - όπως και οι προηγούμενες κυβερνήσεις - τη «λύση» των 
μετακινήσεων. Χαρακτηριστικό είναι ότι στο Παίδων «Αγία Σο
φία» είναι καλυμμένες μόνο οι 10 από τις 17 οργανικές θέ
σεις παιδοαναισθησιολόγων και μέρος των υπηρετούντων 
γιατρών έχουν μετακινηθεί στο Καραμανδάνειο Νοσοκομείο.

«Από τις 29 Αυγούστου και μετά το νοσοκομείο θα μπορεί 
να εξυπηρετεί μόνο ογκολογικά, νεογνολογικά, έκτακτα και 
επείγοντα περιστατικά. Απαιτούμε από την πολιτική ηγεσία 
του υπουργείου Υγείας να προβεί άμεσα στις απαραίτητες 
ενέργειες για να λυθεί αυτό το ζήτημα», σημειώνει η ΕΙΝΑΠ.

Κλείνουν την απογευματινή/ 
νυχτερινή βάρδια των τεχνολόγων - 
παρασκευαστών στο «Μεταξά»

Σε άλλο νοσοκομείο, μια άκρως επικίνδυνη απόφαση για την 
ασφάλεια και την υγεία των ασθενών πήρε η διοίκηση του «Με
ταξά», λόγω των τεράστιων ελλείψεων σε προσωπικό που μα
στίζει και αυτό το νοσοκομείο. Συγκεκριμένα, αποφάσισε να 
παύσει την απογευματινή και νυχτερινή βάρδια των τεχνολό
γων - παρασκευαστών σε μη ογκολογική εφημερία του νοσο
κομείου και τα καθήκοντα αυτών να εκπληρώνονται από τους 
εφημερεύοντας ιατρούς του Αιματολογικού Τμήματος. «Τα κα
θήκοντα των τεχνολόγων - παρασκευαστών είναι τελείως αλ- 
λότρια από αυτά των αιματολόγων, και θέλουν ειδική εκπαίδευ
ση και εμπειρία», υπογραμμίζει η ΕΙΝΑΠ και απαιτεί την ακύρω
ση της απόφασης και να προσληφθεί το κατάλληλο παραϊατρι- 
κό προσωπικό για την εύρυθμη λειτουργία όλων των τμημάτων.

Στο μεταξύ, την παραίτησή της από το Κέντρο Υγείας Μή
λου υπέβαλε η μοναδική πνευμονολόγος στο νησί και απο
χώρησε, αφού δεν μπορούσε να βρει ένα αξιοπρεπές κατά
λυμα για να διαμείνει.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Χαλκιδική: Χωρις πρώτων βοηθειών το τρίτο Πόδι
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

190.63 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Χαλκιδική: Xcopis πρώτων βοηθειών το τρίτο Πόδι
ΧΩΡΙΣ ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΟ βρίσκε
ται όλο το τρίτο πόδι της Χαλκι
δικής, σύμφωνα με καταγγελί
ες των ίδιων των υπαλλήλων του 
ΕΚΑΒ αλλά και των τοπικών συμ
βούλων, που βλέπουν ότι Ιερισ- 
σός, Νέα Ρόδα, Ουρανούπολη και 
το νησάκι της Αμμουλιανής δεν 
έχουν βοήθεια από όχημα του 
ΕΚΑΒ.

Ετσι, αν συμβεί κάποιο ιατρικό 
περιστατικό στην περιοχή, όπου 
αυτή την περίοδο κάνουν τις δια
κοπές τους περίπου 80.000 τουρί
στες, θα πρέπει να φτάσει ασθενο
φόρο από τον Πολύγυρο, τον Αγιο 
Νικόλαο ή τα Νέα Μουδανιά, σε 
πολύ μεγάλη δηλαδή χιλιομετρι
κή απόσταση.

0 κίνδυνος να χάσουμε κά
ποιον συνάνθρωπό μας, όπως συ
νέβη το 2017, είναι τεράστιος, γΓ 
αυτό και οι τοπικοί φορείς κρού-

EBeXovres σε 5 Κέντρα 
Υγεϊαε φοπητέε ίου ΑΠΘ

ουν τον κώδωνα του κινδύνου. 
Προβλήματα έλλειψης προσωπι
κού έχουν και τα νοσοκομεία της 
Χαλκιδικής, αλλά και τα Κέντρα 
Υγείας, γΓ αυτό οι φοιτητές και οι 
φοιτήτριες του Τμήματος Ιατρικής 
του ΑΠΘ προσφέρουν εθελοντική 
υποστήριξη σε πέντε Κέντρα Υγεί
ας του Νομού Χαλκιδικής (Καλλι- 
κράτειας, Κασσανδρείας, Μουδα- 
νιών, Νέας Μαδύτου, Αγίου Νι
κολάου), τα οποία βρίσκονται σε 
δημοφιλείς τουριστικούς προορι
σμούς της βόρειας Ελλάδας, κα
θώς και στο Νοσοκομείο Πολύ
γυρου. Η δράση πραγματοποιεί
ται στο πλαίσιο του προγράμματος 
με τίτλο «ΕΚΥΒΕ 2022 - Ενίσχυ

ση Κέντρων Υγείας Βορείου Ελ
λάδος» και αποτελεί πρωτοβουλία 
του Παραρτήματος Θεσσαλονίκης 
της Επιστημονικής Εταιρείας Φοι
τητών Ιατρικής Ελλάδας (ΕΕΦΙΕ).

Itoxos

Στόχος του προγράμματος είναι 
η ενίσχυση του έργου των ια
τρών των Μονάδων Υγείας (Κέ
ντρα Υγείας) στη βόρεια Ελλάδα 
από τους φοιτητές του Τμήματος 
Ιατρικής του ΑΠΘ κατά τους θε
ρινούς μήνες, οπότε παρουσιάζο
νται αυξημένες ανάγκες, αλλά και 
η πρακτική άσκηση και βελτίωση 
των ιατρικών δεξιοτήτων των φοι
τητών Ιατρικής του ΑΠΘ.

Το πρόγραμμα, συνολικής 
χρονικής διάρκειας οκτώ εβδομά
δων, άρχισε στις 18 Ιουλίου και 
αναμένεται να ολοκληρωθεί στις 
11 Σεπτεμβρίου 2022.



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ιπποκράτειο: Αναβάλλονται εξετάσεις και
χειρουργεία

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

158.83 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ιπποκράτειο: 
Αναβάλλονται 
εξετάσετε και 
χειρουργεία

Λόγω έλλειψηβ 
αναισθησιολόγων

ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ παραμένει η 
κατάσταση στο Ιπποκράτειο 
Νοσοκομείο της Θεσσαλο
νίκης, όπου προγραμματι
σμένες ιατρικές πράξεις, από 
απλά χειρουργεία μέχρι με
ταμοσχεύσεις και βιοψίες, 
αναβάλλονται λόγω έλλει
ψης αναισθησιολόγων.

Οι συνολικά εννέα αναι- 
σθησιολόγοι που έχουν 
απομείνει σε ένα από τα με
γαλύτερα νοσοκομεία της 
Ελλάδας, που εκτιμάται ότι 
θα γίνουν εφτά μέχρι τέλος 
του χρόνου λόγω συνταξι- 
οδοτήσεων, είναι ανθρωπί- 
νως αδύνατο να καλύψουν 
τις ανάγκες, όταν ο οργανι
σμός προβλέπει 27 και οι θέ
σεις που απαιτούνται για την 
εύρυθμη λειτουργία όλων 
των μονάδων υπολογίζονται 
σε 40.

«Δεν έγινε τίποτα»
Παρά το γεγονός όη διευθυ
ντές κλινικών έχουν καταγ
γείλει επανειλημμένα το τε
ράστιο πρόβλημα, ενώ πριν 
από έναν μήνα ακυρώθηκε 
μεταμόσχευση ήπατος, με το 
μόσχευμα να δίνει ζωή σε 
άλλον ασθενή στην Αθήνα, 
ακόμα δεν έχει δοθεί -έστω 
κάποια προσωρινή- λύση.

«Οχι μόνο δεν έχει λυθεί 
το πρόβλημα, αλλά δεν έχει 
σχεδιαστεί τίποτα για τη λύ
ση. Τα επείγοντα χειρουργεία 
γίνονται, αλλά τα προγραμ
ματισμένα σαφώς αναβάλ
λονται. Η αναβολή μπορεί 
να πάει και πάνω από έναν 
χρόνο, μπορεί και δύο χρό
νια. Ακόμα και βιοψίες που 
δεν θεωρούνται επείγουσες 
μπαίνουν στα προγραμματι
σμένα και αναβάλλονται. Εί
ναι τραγικά πράγματα» λέει ο 
διευθυντής της Δ’ Παθολο
γικής Κλινικής, καθηγητής 
Παθολογίας του ΑΠΘ, Αλέ
ξανδρος Γαρύφαλλος.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Διέλυσαν και το ΕΚΑΒ! Ασθενείς μεταφέρονται σε
καρότσες

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

784.32 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διέλυσαν και το ΕΚΑΒ! Ασθεν
■ Σκηνέβ vrporms εκτυλίσσονται στην 

περιφέρεια, είτε λόγω υποστελέχωσηε είτε 
λόγω ακαταλληλότηταε των ασθενοφόρων

Τ
ι να το κάνεις ίο 
ΕΚΑΒ, όταν έχεις... 
καρόισες; Απί
στευτες σκηνές 
εκτυλίσσονται το 
φετινό καλοκαίρι στην ελληνι
κή περιφέρεια, καθώς η υπο- 

στελέχωση του ΕΚΑΒ και τα 
προβλήματα που αντιμετωπί
ζουν τα ασθενοφόρα, τα οποία 
σε πολλές περιπτώσεις είναι 
δύσχρηστα για τα συγκεκρι
μένα μέρη, αναγκάζουν τους 
κατοίκους να μετατρέπουν τις 
καρότσες των αγροτικών τους 
αυτοκινήτων σε αυτοσχέδια 
ασθενοφόρα.

Το τελευταίο περιστατικό 
έρχεται από τη Ζαγορά Μα
γνησίας, όπου η καρότσα ενός 
αγροτικού φορτηγού μετα
τράπηκε σε ασθενοφόρο, κα
θώς στο Κέντρο Υγείας Ζαγο
ράς δεν υπήρχε οδηγός που 
να έχει βάρδια για να καλύ
ψει την έκτακτη ανάγκη που 
παρουσιάστηκε 
με τον τραυματι
σμό μιας 54χρο- 
νης αγρότισσας 
έπειτα από πτώ
ση από ύψος. Η 
τραυματισμέ
νη γυναίκα με
ταφέρθηκε μέχρι 
τα Χάνια, όπου 
την παρέλαβε το 
ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ που 
ξεκίνησε από τον Βόλο, έχο
ντας όμως υποστεί πρωτοφα
νή ταλαιπωρία ως προς την 
αναζήτηση τρόπου μεταφοράς 
της, τόσο η ίδια όσο και οι οι
κείοι της.

Αντίστοιχη περίπτωση εί
χαμε και στην Ικαρία, όπου μια 
ηλικιωμένη γυναίκα είχε την 
ατυχία να τραυματιστεί στον 
Εύδηλο.

«Φέρτε τη μόνοι oas...»
Στις κλήσεις των συγχωριανών 
της η πρώτη απάντηση που 
πήραν από το Κέντρο Υγείας 
ήταν ότι το εφημερεύον ασθε
νοφόρο του ΕΚΑΒ -το ένα από 
τα δύο που έχει το νησί της 
Ικαρίας- ήταν μιάμιση ώρα μα
κριά και δεν μπορούσε να πάει. 
Στην άλλη κλήση τους τούς εί

παν το απίστευτο: «Αν κουνάει 
πόδια και χέρια, φέρτε τη μό
νοι σας...»! Κι έτσι έκαναν, βά
ζοντας τη γυναίκα στην καρό
τσα του αγροτικού και μεταφέ- 
ροντάς την στο Κέντρο Υγείας.

Περίπτωση αυτοσχέδιου 
ασθενοφόρου υπενθυμίζεται 
πως είχαμε και στους Παξούς, 
όπου μια γυναίκα με χρόνια 
προβλήματα μεταφέρθηκε στο 
Νοσοκομείο της Κέρκυρας με 
φορτηγό, καθώς το μοναδικό 
όχημα του ΕΚΑΒ που υπήρχε 
στο νησί είχε βλάβες, που κα
θιστούσαν αδύνατη την κίνη
σή του.

Στα Μετέωρα
Αντίστοιχο πρόβλημα υπάρ
χει και στον Δήμο Μετεώρων, 
που μένει χωρίς ασθενοφόρο 
κατά τη διάρκεια της νύχτας, 
συχνά ακόμη και κατά τη δι
άρκεια της ημέρας, καθώς το 
ένα που συνήθως είναι διαθέ

σιμο μπορεί να 
κληθεί σε περι
στατικό κι έτσι 
ένα ενδεχόμε
νο άλλο επεί
γον περιστατι
κό θα πρέπει να 
εξυπηρετηθεί 
από ασθενοφό
ρο που θα έρθει 
από το Νοσοκο

μείο των Τρικάλων.
Αλλου είδους προβλήμα

τα με το ΕΚΑΒ αντιμετωπίζουν 
και στη Λέσβο, όπου, σύμφω
να με πληροφορίες, τα ασθε
νοφόρα που διαθέτουν τα Κέ
ντρα Υγείας είναι σύγχρονα, 
ωστόσο λόγω... μεγέθους δεν 
μπορούν να προσεγγίσουν στα 
περισσότερα χωριά, τα οποία 
έχουν στενούς δρόμους!

Μετά και τη δημοσιοποί
ηση των τριτοκοσμικών εικό
νων από την Ικαρία, και για να 
αφήσουμε οριστικά πίσω τις 
διακομιδές σε καρότσες φορ
τηγών, ο πρόεδρος της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος ζή
τησε από τον υπουργό Υγείας 
να στελεχώσει τους σταθμούς 
του ΕΚΑΒ και τα Κέντρα Υγείας 
στα νησιά και σε όλη τη χώρα 
με επαρκή αριθμό διασωστών.

Στη Ζαγορά δεν 
υπήρχε οδηγός 
στη βάρδια για 
να καλύψει την 
έκτακτη ανάγκη

Ηλικιωμένη οτον Εύόηλο Ικαρίας μεταφέρεται στην καρότσα αγροτικού. Στους Παξούς γυναίκα με 
χρόνια προβλήματα είχε μεταφερθεί στο Νοσοκομείο της Κέρκυρας με φορτηγό
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1  Διέλυσαν και το ΕΚΑΒ! Ασθενείς μεταφέρονται σε καρότσες
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-07-2022

sis μεταφέρονται os sapoioss
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1  ΚΟΒ Ζαγοράς ΚΚΕ: Ολοι έχουν ευθύνες για την
απαξίωση του Κέντρου Υγείας

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

315.43 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΒ Ζαγοράς KKE: Ολοι έχουν ευθύνες 
για την απαξίωση του Κέντρου Υγείας
Ανακοίνωση σχετικά με τη μη κάλυψη βάρδιας ασθενοφόρου στο Κ.Υ. Ζαγοράς

Η
 μη κάλυψη της βάρδιας 

οδηγού ασθενοφόρου και η 
μεταφορά της αγρότισσας 

που τραυματίστηκε βαριά σε καρότσα 
αγροτικού αυτοκινήτου από το χωράφι 
μέχρι τα Χάνια, συγκλονίζουν για μια 
ακόμη φορά τα χωριά μας», αναφέρει σε 
ανακοίνωσή της η ΚΟΒ Ζαγοράς του 
ΚΚΕ, με αφορμή την τραυματία που μετα
φέρθηκε με καρότσα από την περιοχή.

Και συνεχίζει:
«Η αγανάκτηση και η οργή των αγροτών, 

αλλά και των επαγγελματιών, της νεολαίας 
είναι μεγάλη, καθώς βρισκόμαστε σε περίο
δο έντονων αγροτικών εργασιών με πολ
λούς κινδύνους αλλά και στη διάρκεια της 
καλοκαιρινής περιόδου με χιλιάδες επισκέ
πτες στην περιοχή μας.

Δεκάδες είναι οι διαμαρτυρίες και κινητο
ποιήσεις του λαού της περιοχής μας τα τε
λευταία χρόνια τόσο για την πρόσληψη προ
σωπικού, όσο και για την κτιριακή αποκατά
σταση και λειτουργία του Κέντρου Υγείας Ζα
γοράς.

Ακόμα και η επισκευή του κτιρίου πραγμα
τοποιήθηκε κάτω από την πίεση του λαϊκού 
παράγοντα, όσο κι αν κοκορομαχούν οι ντό
πιοι βουλευτές για το ποιος «έφερε τα λε
φτά». Η αλήθεια είναι ότι κάτω από την πίεση 
των κινητοποιήσεων των αγροτικών συλλό
γων και φορέων της περιοχής μας, αλλά και 
από τη δημοσιότητα που έλαβαν οι άθλιες

συνθήκες γιατρών που φορούσαν ομπρέλα 
μέσα στα ιατρεία τους, όταν ντράπηκε και η 
ντροπή!

Για την υποβάθμιση και απαξίωση του Κέν
τρου Υγείας Ζαγοράς, τη μη κάλυψη 
24ωρης λειτουργίας του ασθενοφόρου, την 
μη ύπαρξη του απαραίτητου ιατρικού, νοση
λευτικού προσωπικού και την μη κάλυψη 
των εφημεριών έχουν όλοι ευθύνες, τόσο η 
κυβέρνηση της ΝΔ όσο και οι προηγούμενες 
των ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, που διέλυ
σαν πραγματικά κάθε έννοια παροχής υγεί
ας και περίθαλψης.

Είναι προκλητική η στάση τους σήμερα!
Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας απαν

τώντας στις 17.01.2022 σε αναφορά των 
βουλευτών του ΚΚΕ για τις ελλείψεις σε προ
σωπικό δήλωσε ψευδώς ότι στο Κέντρο 
Υγείας Ζαγοράς υπηρετούσαν 11 γιατροί 
δηλαδή το 64% των οργανικών θέσεων, ενώ 
η πραγματικότητα είναι ότι υπηρετούσαν μό
λις 2 δηλαδή το 12%!

Οι χώροι νοσηλείας παραμένουν κλειστοί 
εδώ και χρόνια, το οδοντιατρείο δεν λει
τουργεί πάνω από μια δεκαετία παρόλο που 
αγοράστηκε καινούριος εξοπλισμός, ενώ η 
οδοντίατρος που ήρθε πριν από δύο χρόνια 
μετακινήθηκε σε άλλη δομή λόγω ακατάλλη
λων συνθηκών!

Δεν ξεχνούμε τις προκλητικές δωρεές σε 
.. .μάσκες και.. .γάντια από τους κυβερνητι
κούς βουλευτές προς το Κέντρο Υγείας, κα
θώς δεν είχε τα στοιχειώδη υλικά για τις εξε

τάσεις. Δεν ξεχνούμε τις παροτρύνσεις των 
γιατρών να φέρνουν οι ασθενείς γάζες και 
βαμβάκι μαζί τους για την ιατρική εξέταση.

Ανάλογο περιστατικό με μη κάλυψη ασθε
νοφόρου είχαμε τον Μάιο 2019 με κυβέρ
νηση ΣΥΡΙΖΑ.

Συνεπώς είναι κροκοδείλια τα δάκρυα των 
διάφορων παραγόντων του ΣΥΡΙΖΑ καθώς 
έχουν συμβάλλει στη συνειδητή υποβάθμι- 
ση και εμπορευματοποίηση της υγείας του 
λαού μας, κατ επιλογή των μεγάλων επιχει
ρηματικών συμφερόντων που θησαυρίζουν 
στις πλάτες μας, για την ανάπτυξη της επιχει
ρηματικής δράσης στην υγεία.

Από σωτήρες χόρτασε ο λαός, μονόδρο
μος είναι ο αγώνας! Καλούμε τους κατοί
κους της περιοχής σε ξεσηκωμό προτού να 
θρηνήσουμε θύματα! Να διεκδικήσουν:

• Άμεση πρόσληψη του απαραίτητου ιατρι
κού, νοσηλευτικού και διοικητικού προσωπι
κού για την λειτουργία του Κέντρου Υγείας 
Ζαγοράς καθ όλο το 24ωρο με πλήρως δω
ρεάν και υψηλού επιπέδου υπηρεσίες.

• Κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης 
στην Υγεία.

• Στελέχωση του Περιφερειακού Ιατρείου 
Κισσού και των ανροτικών ιατρείων του Δή
μου μας.

• Να σφραγιστούν όλα τα βιβλιάρια των 
αγροτών και αγροτισσών χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις ανεξάρτητα οφειλών.

• Αποκλειστικά Δημόσια και Δωρεάν Υγεία 
για όλο το λαό».
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1  Υπό καθεστώς απαξίωσης παραμένουν τα Κέντρα
Υγείας

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

277.19 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υπό καθεστώς απαξίωσης παραμένουν τα Κέντρα Υγείας

Του Γιώργου Λαμπράκη

Τ
ο μείζον ζήτημα των ελλείψεων προσωπικού 
στα Κέντρα Υγείας στη Μαγνησία επανέρχε
ται στο προσκήνιο, με αφορμή το περιστατι
κό μετην 54χρονη από τη Ζαγορά, που τραυματίστηκε 
κατά τη διάρκεια αγροτικών εργασιών και δεν υπήρχε 

οδηγός ασθενοφόρου στο τοπικό Κέντρο Υγείας, προ- 
κειμένου να διακομιστεί η γυναίκα στο Νοσοκομείο 
Βόλου.

Στα τέλη του περασμένου Μάίου 35χρονος, στην 
ίδια περιοχή, κατανάλωσε φυτοφάρμακο με σκοπό να 
θέσει τέρμα στη ζωή του. Στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς 
οι γιατροί τού παρείχαν τις πρώτες βοήθειες και έκρι
ναν ότι έπρεπε να διακομιστεί στο Αχιλλοπούλειο για 
νοσηλεία. Δυστυχώς, η απογευματινή βάρδια του οδη
γού ασθενοφόρου ήταν κενή, με αποτέλεσμα να ειδο
ποιηθεί πλήρωμα ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ από τον 
Βόλο, που έφτασε στη Ζαγορά μετά από μια ώρα και 
τον μετέφερε στο Νοσοκομείο.

Σε ό,τι αφορά στο προχθεσινό περιστατικό, η τραυ
ματισμένη γυναίκα μεταφέρθηκε στην καρότσα αγρο
τικού μέχρι να την παραλάβει ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ

στα Χάνια. Η κατάστασή της είναι άκρως σοβαρή, λό
γω των κακώσεων που έχει υποστεί στη σπονδυλική 
στήλη και τον αυχένα. Σε ανάλογες περιπτώσεις έχει 
τεράστια σημασία η διακομιδή του περιστατικού στο 
πλησιέστερο Νοσοκομείο το γρηγορότερο δυνατό και 
οπωσδήποτε όχι στην καρότσα αγροτικού.

Κατά το παρελθόν χρειάστηκε ουκ ολίγες φορές να 
γίνουν διακομιδές ασθενών, οι οποίοι ήταν σε κρίσιμη 
κατάσταση, στις καρότσες αγροτικών αυτοκινήτων. 
Οπως ο νεαρός πολυτραυματίας έξω από τη Μηλίνα, 
ο οποίος μετά από τροχαίο μεταφέρθηκε στο Νοσοκο
μείο Βόλου στην καρότσα αγροτικού, επειδή στο Κέν
τρο Υγείας Αργαλαστής δεν υπήρχε οδηγός ασθενο
φόρου.

Τα περιστατικά είναι αναρίθμητα, ενώ τόσο σε τοπι
κό, όσο και σε πανελλαδικό επίπεδο έχουν χαθεί αν
θρώπινες ζωές, επειδή παραμένουν υποστελεχωμέ
να τα Κέντρα Υγείας. Στην Αλόννησο ο δήμαρχος αναγ
κάζεται κατ’ επανάληψη να εκτελεί χρέη οδηγού ασθε
νοφόρου είτε για τη διακομιδή ασθενών από τις οικίες 
τους στο περιφερειακό ιατρείο του νησιού, είτε για τη 
μεταφορά τους μέχρι το λιμάνι, προκειμένου να φτά
σουν στον Βόλο και να παραληφθούν στη συνέχεια 
από πλήρωμα ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ.

Η διεκδίκηση των συνδικαλιστών της ΠΟΕΔΗΝ για τη 
στελέχωση των Κέντρων Υγείας με το απαιτούμενο 
προσωπικό είναι διαχρονική. Αγγίζει πλέοντα όρια της 
γραφικότητας, γιατί οι συνδικαλιστές έχουν απέναντι 
τους πολιτικές ηγεσίες στο υπουργείο Υγείας και διοι-

κούντες στις κατά τόπους Υγειονομικές Περιφέρειες, 
που αδιαφορούν για το αυτονόητο, την κάλυψη των κε
νών θέσεων προσωπικού σε βασικές ειδικότητες, 
όπως οι οδηγοί ασθενοφόρων.

Ανθρώπινες ζωές εξαρτώνται από την κάλυψη των 
συγκεκριμένων κενών. Οι γιατροί και οι νοσηλευτές 
έρχονται αντιμέτωποι με αδιανόητες καταστάσεις, 
όταν αναγκάζονται να ενημερώνουν τους συγγενείς 
ασθενών, οι οποίοι ζητούν απεγνωσμένα βοήθεια για 
τα αγαπημένα τους πρόσωπα, ότι δεν υπάρχει οδηγός 
ασθενοφόρου, ώστε να διακομιστεί έγκαιρα ο ασθε
νής, που κινδυνεύει, στο πλησιέστερο Νοσοκομείο.

Οι έχοντες την πολιτική και διοικητική ευθύνη για την 
πρόσληψη μόνιμων οδηγών ασθενοφόρων κλείνουν 
τα αφτιά τους στις αγωνιώδεις εκκλήσεις τωνσυνδικα- 
λιστικών εκπροσώπων των εργαζομένων στα Κέντρα 
Υγείας και επιμένουν πεισματικά σε πρόσκαιρες λύ
σεις, όπως οι προσλήψεις συμβασιούχων ή ακόμη και 
οδηγών χωρίς εκπαίδευση διασώστη, μέσω προγραμ
μάτων του ΟΑΕΔ.

Σε όλα σχεδόν τα Κέντρα Υγείας στη Μαγνησία υπάρ
χει από ένα, τουλάχιστον, ολοκαίνουργιο ασθενοφόρο 
με ελάχιστα χιλιόμετρα. Οδηγοί δεν υπάρχουν για να 
καλύπτουν τις βάρδιες όλο το 24ωρο. Από το 2010 
άρχισε η δραματική μείωση του προσωπικού στα Κέν
τρα Υγείας, λόγω συνταξιοδοτήσεων. Συνολικά 12 
χρόνια μετά τα εκρηκτικά προβλήματα υποστελέχω- 
σης παραμένουν και οξύνονται, απειλώντας ανθρώπι
νες ζωές...
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1  φετινό καλοκαίρι στην ελληνική περιφέρεια, την
έκτακτη ανάγκη που παρουσιάστηκε έχοντας όμως
υποσ ...

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

506.49 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τι να το κάνεις το ΕΚΑΒ, όταν έχεις... κα- 
ρότσες; Απίστευτες σκηνές εκτυλίσσονται το 
φετινό καλοκαίρι στην ελληνική περιφέρεια, 
καθώς η υποστελέχωση του ΕΚΑΒ αλλά και 
τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα ασθε
νοφόρα,τα οποία σε πολλές περιπτώσεις είναι 
δύσχρηστα για τα συγκεκριμένα μέρη, ανα
γκάζουν τους κατοίκους να μετατρέπουν τις 
καρότσες των αγροτικών τους αυτοκινήτων 
σε αυτοσχέδια ασθενοφόρα.
Το τελευταίο περιστατικό έρχεται από τη Ζα
γορά Μαγνησίας, όπου η καράτσα ενός αγρο
τικού φορτηγού μετατράπηκε σε ασθενοφό
ρο, καθώς στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς δεν 
υπήρχε οδηγός που να έχει βάρδια για να κα
λύψει την έκτακτη ανάγκη που παρουσιάστη
κε με τον τραυματισμό μιας 54χρονης αγρό
τισσας ύστερα από πτώση από ύψος. Η τραυ
ματισμένη γυναίκα μεταφέρθηκε μέχρι τα 
Χάνια, από τα οποία την παρέλαβε το ασθε
νοφόρο του ΕΚΑΒ που ξεκίνησε από τον Βό
λο, έχοντας όμως υποστεί πρωτοφανή ταλαι
πωρία ως προς την αναζήτηση τρόπου μετα
φοράς της, τόσο η ίδια όσο και οι οικείοι της.

Αντίστοιχη περίπτωση είχαμε και στην 
Ικαρία, όπου μια ηλικιωμένη γυναίκα είχε 
την ατυχία να τραυματιστεί στον Εύδηλο. Στις 
κλήσεις των συγχωριανών της, η πρώτη απά
ντηση που πήραν από το Κέντρο Υγείας ήταν 
ότι το εφημερεύον ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ 
-το ένα από τα δύο που έχει το νησί της Ικαρί
ας- ήταν μιάμιση ώρα μακριά και δεν μπορού
σε να πάει. Στην άλλη κλήση τους τούς είπαν 
το απίστευτο: «Αν κουνάει πόδια και χέρια,

φέρτε τη μόνοι σάς»! Και έτσι έκαναν, βάζο
ντας τη γυναίκα στην καρότσα του αγροτικού 
και μεταφέροντάς τη στο Κέντρο Υγείας.

Περίπτωση αυτοσχέδιου ασθενοφόρου 
υπενθυμίζεται πως είχαμε και στους Παξούς, 
όπου μια γυναίκα με χρόνια προβλήματα με
ταφέρθηκε στο Νοσοκομείο της Κέρκυρας 
με φορτηγό, καθώς το μοναδικό όχημα του 
ΕΚΑΒ που υπήρχε στο νησί είχε βλάβες που 
καθιστούσαν αδύνατη την κίνησή του.

Αντίστοιχο πρόβλημα υπάρχει και στον 
Δήμο Μετεώρων, ο οποίος μένει χωρίς ασθε
νοφόρο κατά τη διάρκεια της νύχτας, συχνά 
ακόμη και κατά τη διάρκεια της ημέρας, κα
θώς το ένα που συνήθως είναι διαθέσιμο μπο
ρεί να κληθεί σε ένα περιστατικό κι έτσι ένα 
ενδεχόμενο άλλο επείγον περιστατικό θα πρέ
πει να εξυπηρετηθεί από ασθενοφόρο που θα 
έρθει από το Νοσοκομείο Τρικάλων.

Αλλου είδους προβλήματα με το ΕΚΑΒ 
αντιμετωπίζουν και στη Λέσβο, όπου, σύμφω
να με πληροφορίες, τα ασθενοφόρα που δι
αθέτουν τα Κέντρα Υγείας είναι σύγχρονα, 
ωστόσο λόγω... μεγέθους δεν μπορούν να προ
σεγγίσουν στα περισσότερα χωριά τα οποία 
έχουν στενούς δρόμους!

Μετά και τη δημοσιοποίηση των τριτοκο
σμικών εικόνων από την Ικαρία και για να μεί
νουν οριστικά πίσω οι διακομιδές σε καρότσες 
φορτηγών, ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχά- 
λης Γιαννάκος ζήτησε από τον υπουργό Υγεί
ας να στελεχώσει τους σταθμούς του ΕΚΑΒ 
και τα Κέντρα Υγείας στα νησιά και σε όλη τη 
χώρα με επαρκή αριθμό διασωστών.
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1  Πλεύρης: «Δεν υπάρχουν κλειστά νοσοκομεία»
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

585.67 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
^ To υπουργείο Yysias προετοιμάζεται για πίεση στο ΕΣΥ το φθινόπωρο

ίΜεύρης: «Δεν υπάρχουν 
κΠειστά νοσοκομεία»

Ευθύβ και ξεκάθαροβ με αφορμή τον 
τραγικό θάνατο του 49χρονου στο 
νοσοκομείο «Άγιοε Ανδρέαε» στην 
Πάτρα εμφανίστηκε x0es στον 
τηλεοπτικό αέρα του ΣΚΑΪ ο υηουργόε 
Υγείαε, θάνοε Πλεύρηε, επισημαίνονταε 
με έμφαση πωε «η άποψη ότι όταν ένα 
νοσοκομείο δεν εφημερεύει είναι 
“κλειστό”, δεν ισχύει».

εν υπάρχουν κλειστά νοσοκομεία στη χώρα», 
είπε αναφερθείε στο τραγικό περιστατικό θα
νάτου του 49χρονου στην Πάτρα έξω από το 

νοσοκομείο του «Αγίου Ανδρέα», το οποίο δεν εφημέρευε. 
Όπωε εξήγησε, αν έναε άνθρωποε βρεθεί σε νοσοκομείο 
που δεν εφημερεύει η διάγνωση πρέπει να γίνει από γιατρό. 
«Απαξ κι ένα περιστατικό πάει σε κάποιο νοσοκομείο, είναι 
περιστατικό του νοσοκομείου και οφείλουν να το διαχειρι
στούν» υπογράμμισε, μιλώνταε στον ΣΚΑί.

Μάλιστα, πριν από τον 49χρονο, εφαρμόστηκε σωστά το 
πρωτόκολλο, όταν πήγε έναε ασθενήε και η ίδια νοσηλεύ- 
τρια κάλεσε τον γιατρό για διάγνωση και τον έστειλαν στο 
νοσοκομείο που εφημέρευε. Τον 49χρονο δεν τον είδε για- 
τρόε και η εκτίμηση έγινε από τη νοσηλεύτρια, που σε εκεί
νη την περίπτωση δεν εφάρμοσε το πρωτόκολλο όπωε προ- 
ηγουμένωε.

Σχετικά με το να τεθούν κάποιοι εργαζόμενοι σε αργία, ο 
κ. Πλεύρηε είπε ότι αυτό θα το αποφασίσει το πειθαρχικό 
όργανο που κάνει τον έλεγχο ενώ πρόσθεσε ότι βάσει τηε 
προκαταρκτικήε έρευναε διατάχθηκε ΕΔΕ.

«Θα έχουμε πίεση»___________________
«Το φθινόπωρο και τον χειμώνα θα έχουμε μεγαλύτερη 

πίεση στο σύστημα υγείαε και γι' αυτό έχουμε έτοιμα ολό
κληρα μοντέλα για το ηώε θα λειτουργήσουμε για την αντι
μετώπισή τηε» είπε στη συνέχεια ο θάνοε Πλεύρηε για την 
πορεία τηε πανδημίαετου κορωνοϊού και εξήγησε ότι «από 
τον Σεπτέμβριο θα έχουμε πολλέε δομέε, και ιδιωτικέε, για 
να αντιμετωπιστεί η όποια πίεση». Σημείωσε, επίσηε, ότι 
«δεν είμαστε στην κατάσταση που ήμασταν πριν από ένα 
χρόνο». Σε ό, τι αφορά στιε νοσηλείεε μέσα στο καλοκαίρι, 
είπε ότι υπάρχει μια ισορροπία σε εισιτήρια-εξιτήρια και στα 
κρούσματα παρατηρείται σταθεροποίηση με καθοδική τά
ση. Μάλιστα, το 30-35% των περιπτώσεων πάει για άλλο 
λόγο στο νοσοκομείο και διαγιγνώσκονται με κορωνοϊό. 
Επομένωε, δεν νοσηλεύονται λόγω κορωνοϊού, αλλά λόγω 
άλληε πάθησηε και αναγκαστικά μεταφέρονται σε κλίνεε 
covid μετά τη διάγνωση.

Ο υπουργόε τόνισε ότι η νόσηση πλέον είναι πολύ 
πιο ήπια και οι νοσηλείεε είναι σταθερέε. «Η πίεση ήταν 
στην Αθήνα κατά βάση» πρόσθεσε και ανέφερε ότι το 
πρόβλημα θα είναι αν πιεστούν οι δομέε στη νησιωτική 
χώρα. Ωστόσο, μέχρι στιγμήε δεν υπάρχει πίεση και ο 
Αύγουστοε προβλέπεται καλύτεροε.

Υπογράμμισε, δε, ότι υπάρχει μια μείωση 5-10% στα 
κρούσματα. Σχετικά με την εβδομαδιαία ενημέρωση από 
τον ΕΟΔΥ είπε ότι είναι προτιμότερη καθώε η πανδημία έχει 
πλέον άλλα χαρακτηριστικά.

Τέλοε, για το νομοσχέδιο τηε υποβοηθούμενηε αναηα- 
ραγωγήε που ψηφίζεται σήμερα στη Βουλή, ο υπουργόε εί
πε ότι «δίνουμε τη δυνατότητα στιε γυναίκεε να κάνουν 
κρυοσυντήρηση και χωρίε ιατρικό λόγο». Επίσηε, διαμορ
φώνεται μια μονάδα στο Αττικό Νοσοκομείο για υποβοη- 
θούμενη αναπαραγωγή ατόμων με HIV.
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1  Καρότσα αυτοκινήτου μετατράπηκε και πάλι σε
ασθενοφόρο για μια 54χρονη αγρότισσα 66

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

451.97 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καρότσα αυτοκινήτου μετατράπηκε και πάλι 
σε ασθενοφόρο για μια 54χρονη αγρότισσα

66
Εικόνες ντροπής 
καιαγράφηκαν και 
στην Ικαρία με την 
ΠΟΕΔΗΝ να αντιδρά 
ζητώντας από τον 
υπουργό Υγείας να 
στελεχώσει τους 
σταθμούς του ΕΚΑΒ 
και τα Κέντρα Υγείας 
με διασώστες

έπρεπε να μεταφερθεί στο Κέντρο Υγείας, ανα
γκάστηκε να μπει σε καρότσα φορτηγού γιατί το 
ασθενοφόρο ήταν... χαλασμένο.

Στο μεταξύ, η κατάσταση και στο κέντρο 
έχει γίνει πολύ ανησυχητική καθώς άλλη μία 
δύσκολη μέρα ξημέρωσε για τα νοσοκομεία 
της Αττικής, τα οποία λυγίζουν κάτω από το 
βάρος των αυξημένων διακομιδών και του 
κορωνοϊού.

Συγκεκριμένα, στα νοσοκομεία Αγία Όλγα, 
Ευαγγελισμός και το Αττικό, τα οποία εφημέρευ
αν, από την έναρξη της εφημερίας πάνω από 
700 άτομα χρειάστηκε να διακομιστούν στα 
νοσοκομεία με ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ.

Από αυτά τα περιστατικά, τα 80 - 90, σύμ
φωνα με τα στοιχεία του ΕΚΑΒ, αφορούσαν σε 
περιστατικά Covid, επιβεβαιωμένα ή ύποπτα. 
Ιδιαίτερα, βαρύ είναι το αποτύπωμα του κορω- 
νοϊού στα νοσοκομεία, με τους ειδικούς να ανα
φέρουν ποος το πανδημικό κύμα θα κορυφωθεί

ΜΕΤΑ τους Παξούς και την Ικαρία, όπου μία 
τραυμαπσμένη γυναίκα μεταφέρθηκε στο κέντρο 
Υγείας τυλιγμένη σε μία κουβέρτα και «φορτω
μένη» πάνω σε καρότσα αγροτικού, ένα παρό
μοιο περιστατικό καταγράφηκε το απόγευμα της 
Δευτέρας και στη Ζαγορά του Πηλίου.

Ειδικότερα, όπως αναφέρει το 
magnesianews.gr, καρότσα αυτοκινήτου μετα
τράπηκε και πάλι σε ασθενοφόρο, καθώς όπως 
διαπιστώθηκε, μετά από πτώση μια 54χρονης 
αγρότισσας από ύψος και τον τραυματισμό της, 
δεν υπήρχε βάρδια ασθενοφόρου στο κέντρο 
Υγείας Ζαγοράς, να καλύψει την έκτακτη ανάγκη.

Η τραυματισμένη γυναίκα μεταφέρθηκε 
μέχρι τα Χάνια όπου την παρέλαβε το ασθενο
φόρο του ΕΚΑΒ που ξεκίνησε από τον Βόλο, 
έχοντας όμως υποστεί τόσο η ίδια όσο και οι 
οικείοι της ταλαιπωρία ως προς την αναζήτη
ση τρόπου μεταφοράς της.

Ανάλογες εικόνες ντροπής καταγράφηκαν 
πριν από μερικές ημέρες στην Ικαρία, με την 
ΠΟΕΔΗΝ να ανηδρά ζητώντας από τον υπουργό 
Υγείας θάνο Πλεύρη να στελεχώσει τους σταθ
μούς του ΕΚΑΒ και τα Κέντρα Υγείας με επαρ
κή αριθμό διασαχηών, «για να αφήσουμε πίσω 
τέτοιες τριτοκοσμικές εικόνες με διακομιδές οε 
καρότσες φορτηγών», όπως ανέφερε.

Πριν από μερικούς μήνες, το φως της δημο
σιότητας είδε ένα παρόμοιο περιστατικό, εκείνη 
τη φορά στους Παξούς, όπου μία γυναίκα που

εντός του Ιουλίου. Παράλληλα, εξετάζεται και η 
πρόταση για επαναφορά της μάσκας στους εσω
τερικούς χώρους, με την καθηγήτρια Επιδημι
ολογίας και Προληπτικής Ιατρικής του ΕΚΠΑ, 
θεοδώρα Ψαλτοπούλου, να τονίζει στο MEGA 
πως «περιμένουμε μία αύξηση των κρουσμά
των από την άρση των μέτρων, ωστόσο θα πρέ
πει να προσαρμοστούμε στο ευρωπαϊκό γίγνε
σθαι. Πάντοτε υπάρχει φυσικά και η πιθανό
τητα να φοράμε μάσκα όπου εμείς κρίνουμε 
απαραίτητο».

Για μία ακόμη φορά, σύμφωνα με πληρο
φορίες, τα νοσοκομεία Ευαγγελισμός και Αττι
κό, φτησαν από το ΕΚΑΒ να κρατήσει την εφη
μερία για δύο με τρεις ώρες παραπάνω και να 
μην στέλνει περιστατικά στα εν λόγω νοσοκο
μεία, λόγω του αυξημένου όγκου ασθενών αλλά 
και έως ότου αποσυμφορηθούν τα νοσοκομεία, 
για να μπορέσουν οι γιατροί να δεχθούν και 
άλλους ασθενείς.
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1  Σύσκεψη με θέμα «Δημόσιο Νοσοκομείο Ανατολικής
Αττικής. Η θέση του ΚΚΕ»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 21 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

36.59 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σύσκεψη με θέμα «Δημόσιο Νοσοκομείο 
Ανατολικής Αττικής. Η θέση του ΚΚΕ»

Σύσκεψη με θέμα «Δημόσιο Νοσοκομείο Ανατολικής Απικής. Η θέση του ΚΚΕ» 
διοργανώνει η Τομεακή Οργάνωση Μεσογείων - Λαυρεωτικής του ΚΚΕ, απευθύ
νοντας πρόσκληση συμμετοχής σε μαζικούς φορείς της περιοχής, σήμερα Τετάρτη, 
στις 7.30 μ.μ., στο δημαρχείο Παλλήνης. θα μιλήσει ο Γιάννης Γκιόκας, μέλος της ΚΕ 
του ΚΚΕ και βουλευτής Ανατολικής Απικής.
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1  Αυξάνονται οι εισαγωγές λογω Covid
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

153.62 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αυξάνονται 
οι εισαγωγές 
λογω Covid
ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ πΑΘΕΡΑ η πληρότητα των απλών κλινών 
και των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) Covid στο 
Εθνικό Σύστημα Υγείας, το οποίο εγκαταλειμμένο από την 
κυβέρνηση πιέζεται για ακόμη μια φορά από την πανδημία, 
ενώ το προσωπικό έχει ξεπεράσει τα όρια της εξουθένω
σης. Μόνο την εβδομάδα Π -17 Ιουλίου καταγράφηκαν 
κατά μέσο όρο 30 απώλειες συνανθρώπων μας την ημέρα, 
συνολικά 211 θάνατοι με Covid, αριθμός αυξημένος κατά 
8,7% σε σύγκριση με την εβδομάδα 4 έως 10 Ιουλίου.

Αύξηση 11 % σημείωσαν οι ημερήσιες εισαγωγές στα 
νοσοκομεία, που ήταν περισσότερες από 300, με την εβδο
μαδιαία έκθεση του ΕΟΔΥ να δείχνει ότι την εβδομάδα 
αναφοράς έγιναν συνολικά 2.540 εισαγωγές. Με μελα
νά χρώματα περιγράφει την εικόνα της μάχης του ΕΣΥ 
με την Covid ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Μιχά- 
λης Γιαννάκος, κάνοντας λόγο για ράντζα και φορεία που 
πλημμυρίζουν τα μεγάλα νοσοκομεία της Αττικής έπειτα 
από κάθε εφημερία.

Οπως εξηγεί, σε απλές κλίνες Covid νοσηλεύονται 
2.510 ασθενείς, ενώ έχουν δεσμευτεί συνολικά 4.138 θέ
σεις νοσηλείας. Ενδεικτικό της τάσης είναι πως την περα
σμένη εβδομάδα νοσηλεύονταν 2.210 ασθενείς και πριν 
από δύο εβδομάδες 1.874 - εβδομαδιαία αύξηση σχεδόν 
20%! Νοσηλεύονται, επίσης, 67 παιδιά με Covid σε παι
διατρικά νοσοκομεία, εκ των οποίων ένα πεντάχρονο στη 
ΜΕΘ από την περασμένη Πέμπτη.

Στις ΜΕΘ Covid νοσηλεύονται 127 ασθενείς, ενώ 258 
κλίνες έχουν δεσμευτεί συνολικά για περιστατικά κορονο- 
ϊού, τη στιγμή που πριν από μία εβδομάδα νοσηλεύονταν 
101 ασθενείς και πριν από δύο εβδομάδες 81, με τον μέσο 
εβδομαδιαίο ρυθμό αύξησης να είναι 20% και στις ΜΕΘ 
Covid.

ΝΓΑΝΙΒΕΡΓΟΥ
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1  «Αναγκαία η επιστροφή των υγειονομικών στην
εργασία»

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

20-07-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

311.2 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Αναγκαία η επιστροφή
των υγειονομικών στην εργασία»
ΤΗΝ ΑΡΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΟΛΗΣ ΖΗΤΗΣΕ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 
ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΕΣ
Την επιστροφή ίων υγειονομικών που 
εδώ και 11 μήνε5 βρίσκονται σε αναστο
λή, ζήτησαν χθε$ μέλη uis Επιτροπήε 
Αγώνα των νοσοκομείων Λάρισαε, επι- 
6i6ovTas ψήφισμα otis Εισαγγελίε5, 
Πλημμελειοδικών και Εφετών Aapioas. 
Onos διευκρίνισε ο εκπρόσωπο5 Tns Επι- 
Tpon0s, Aapnpos Τσάπαληε «εκατοντά- 
δε5 εργαζόμενοι στον χώρο Tns Υγεία5 
που δεν περισσεύουν από το προσωπικό 
των νοσοκομείων Tns Adpioas», «παρα
μένουμε απλήρωτοι εδώ και 11 μήνε5, 
καθώε έχουμε τεθεί σε αναστολή εργα- 
oias, κατά παρέκκλιση κάθε άλληε γενι- 
κή5 ή ειδικήε διάταξηε, με μηδενικό ει
σόδημα, χωρίε ασφάλιση και χωρί5 το 
δικαίωμα Tns εργασία5 οπουδήποτε αλ
λού».
Oncos σημειώνεται και στο ψήφισμα αυ
τήν τη στιγμή μέσα στα Νοσοκομεία ερ
γάζονται υγειονομικοί των οποίων το πι
στοποιητικό εμβολιασμού μετά tis δύο 
δόσεΐ5 έχει λήξει, άρα βρίσκονται στην 
ίδια θέση με tous μη εμβολιασμένοι 
υγειονομικού5, οι οποίοι δεν εργάζονται. 
Επομένου, δεν γίνεται κατανοητό γιατί να

μην εργαζόμαστε όλοι με τακτικούε δια- 
γνωστικού5 ελέγχουε, που θα εγγυώνται 
την ασφάλεια των υγειονομικών αλλά 
και των ασθενών.
Η συνέχιση των αναστολών pas από tis 
εργασικ μα5 δεν φαίνεται να προστατεύει 
το κοινωνικό σύνολο, αλλά μάλλον το

αντίθετο, Ka0ci)s το απογυμνωμένο από 
εξειδικευμένου5 επιστήμονε5 και προσω
πικό Εθνικό Σύστημα Υγεία5 κάθε μέρα 
που περνάει καταρρέει ολοένα και πε
ρισσότερο, ενώ σε λίγο θα είναι ανίκανο 
να αντιμετωπίσει και τα πιο απλά περι
στατικά».
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